
С в о й с тв а н е о п р е д ел е н н о го и н те гра л а

Если F ′(x) = f(x), то

∫

f(x)dx = F (x) + C, где C = const.

(
∫

f(x)dx

)′
= f(x); d

(
∫

f(x)dx

)

= f(x)dx;

∫

kf(x)dx = k

∫

f(x)dx, где k = const;

∫

(f(x) + g(x))dx =

∫

f(x)dx+

∫

g(x)dx;

∫

(f(x)− g(x))dx =

∫

f(x)dx−
∫

g(x)dx;

И  нтегриро  в  а  ние  по ча стя м

∫

u(x)v′(x)dx = u(x)v(x) −
∫

v(x)u′(x)dx

или
∫

udv = uv −
∫

vdu .

За  м  ена  перем  енно  й

Вычислить интеграл

∫

f(x)dx.

Подстановка x = ϕ(t).

Тогда dx = ϕ′(t)dt.

Ф  о  рм  ула  инт  е  гриро  в  а  ния  з  а  м  е  но  й  пе  рем е нно й ( по д с т а но в ко й) :

∫

f(x)dx =

∫

f(ϕ(t)) · ϕ′(t)dt.



С в о й с тв а о п р е д ел е н н о го и н те гра л а

Ф  о  рм  ула Н ь юто на - Л ейб ница

Если F ′(x) = f(x), то

b
∫

a

f(x)dx = F (x)

∣

∣

∣

∣

b

a

= F (b)− F (a).

b
∫

a

f(x)dx = −
a

∫

b

f(x)dx;

a
∫

a

f(x)dx = 0;

b
∫

a

f(x)dx =

c
∫

a

f(x)dx+

b
∫

c

f(x)dx;

b
∫

a

kf(x)dx = k

b
∫

a

f(x)dx, где k = const;

b
∫

a

(f(x) + g(x))dx =

b
∫

a

f(x)dx+

b
∫

a

g(x)dx;

b
∫

a

(f(x)− g(x))dx =

b
∫

a

f(x)dx−
b

∫

a

g(x)dx;

Если f(x) ≤ g(x) на [a, b], то

b
∫

a

f(x)dx ≤
b

∫

a

g(x)dx .



И нтегриро в а ние по ча стя м

b
∫

a

u(x)v 

′ (x)dx = u(x)v (x)

∣

∣

∣

∣

b

a

−
b

∫

a

v (x)u′ (x)dx

или
b

∫

a

udv = uv

∣

∣

∣

∣

b

a

−
b

∫

a

v du .

За  м  ена  перем  енно  й

Вычислить интеграл

b
∫

a

f(x)dx.

Подстановка x = ϕ(t).

Тогда dx = ϕ′(t)dt, ϕ(α) = a, ϕ(β) = b.

Ф  о  рм  ула  инт  е  гриро  в  а  ния  з  а м е но й пе рем е нно й ( по д с т а но в ко й) :

b
∫

a

f(x)dx =

β
∫

α

f(ϕ(t)) · ϕ′(t)dt.



Та бл и ц а и н те гра л о в

∫

0dx = C
∫

sin x dx = − cosx+ C
∫

dx
1+x2 = arctg x+ C =

∫

adx = ax+ C
∫

cosx dx = sinx+ C = − arcctg x+ C

∫

xndx = xn+1

n+1
+ C, n 6= −1

∫

secx dx =
∫

dx√
1−x2

= arcsinx+ C

∫

dx
x

= ln |x| + C = ln | secx+ tg x|+ C
∫ −dx√

1−x2
= arccosx+ C

∫

dx
x2−a2 = 1

2a
ln
∣

∣

∣

x−a
x+a

∣

∣

∣
+ C

∫

tg xdx =
∫

dx√
x2±1

=

∫

lnxdx = x lnx− x+ C = − ln | cosx|+ C = ln |x+
√
x2 ± 1|+ C

∫

dx
x ln x

= ln ln |x|+ C
∫

cosecx dx =
∫

arcsinx dx =

∫

logb xdx = = − ln | cosec x+ ctg x|+ C = x arcsinx+
√
1− x2 + C

= x logb x− x logb e+ C =
∫

ctg x dx =
∫

arccosx dx =

= x ln x−1

ln b
+ C = ln | sin x|+ C = x arccos x−

√
1− x2 + C

∫

exdx = ex + C
∫

dx
cos2 x

= tg x+ C
∫

arctg x dx =

∫

axdx = ax

ln a
+ C

∫

dx
sin2 x

= − ctg x+ C = x arctg x− 1

2
ln (1 + x

2) + C

∫

chx dx = sh x+ C
∫

th x dx = ln | chx|+ C
∫

arcctg x dx =

∫

shx dx = chx+ C
∫

cth x dx = ln | shx| + C = x arcctg x+ 1

2
ln (1 + x

2) + C

∫

dx
ch2 x

= th x+ C
∫

dx
sh2 x

= − cth x+ C


